
ATA DA 44ª (QUADRAGÉSIMA QUINTA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2021/2024, 

REALIZADA DIA 14/02/2022. Às dezenove horas e trinta 

minutos, presentes todos os vereadores, havendo quórum legal, em 

nome do povo de Botelhos, distritos de Palmeiral, São Gonçalo e 

Zona Rural e invocando a proteção de Deus, o Presidente, vereador 

Ronyelle Ribeiro de Souza declarou aberta a reunião, saudou os 

vereadores e em seguida o vereador Leandro fez leitura de trecho 

da Bíblia: Salmo 37;5.     PEQUENO EXPEDIENTE: O sr.  

Presidente submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária do dia   

07 de fevereiro de 2022 a qual foi aprovada pela unanimidade dos 

vereadores que procederam a assinatura da mesma.  Leitura de 

correspondências recebidas: Ofício da Associação Mineira dos 

Municípios convidando para o Congresso Mineiro de Vereadores, 

dia 08 de março em Belo Horizonte; Ofício do Ministério Público 

de Minas Gerais comunicando realização de correição ordinária 

nos serviços afetos à Promotoria de Justiça; Ofício do DERMG 

informando que os serviços solicitados  de roçada e limpeza de 

drenagem, serviço de tapa-buracos foram realizados em 

23/01/2022; Ofícios Executivos nºs 06 a 25/2022 em resposta a 

pedidos e questionamentos dos vereadores.   GRANDE 

EXPEDIENTE: PROJETOS NOVOS: Projetos de Decretos 

Concedendo Prêmio Mulheres de Expressão: Projeto 09/2022 – 

Sra. Elisa Helena Franco Gonçalves Vilas Boas, autor: vereador 



Marcus Vinícius; Projeto 10/2022 – Sra. Geralda da Rocha 

Figueiredo, autor: vereador Luís Antônio; Projeto 11/2022 – Sra. 

Elaine Gonçalves de Souza, autor: vereador Ronyelle; Projeto 

12/2022 – Sra. Sandra Maria Simão Costa Viana, autor: vereador 

Jefferson; Projeto 13/2022 –Sra. Rosimara Souza Costa, autor: 

vereador Leandro; Projeto 14/2022 – Sra. Renata Karin Granato, 

autor: vereador Charlles. Projeto 15/2022 – Claubiane Lopes de 

Andrade Moreira, autor: vereador Valdevino; Projeto 16/2022 – 

Sra. Andrea Aparecida de Paula Ferreira, autor: vereador Felipe. 

Projeto 17/2022 – Sra. Maria Francisca da Cruz Rodrigues, autor: 

vereador Wellington. Lidos os projetos, encaminhados ao estudo e 

parecer da Comissões Especiais para a próxima reunião, quando os 

projetos serão discutidos e votados. REQUERIMENTOS 

ESCRITOS: Vereadores Charles e Wellington: ao Tenente 

Coronel Afrânio Tadeu Garcia, solicitando melhorias no 

policiamento nos Distritos de Palmeiral e São Gonçalo. Vereador 

Marcus Vinícius: ao Prefeito: 1-) solicitando fornecimento de 

transporte para alunos da rede municipal de ensino, em todos os 

bairros, assim como era feito antes. 2-) solicitando manutenção das 

estradas do bairro Pinhal, no morro próximo ao bar do Adeilton 

(Lanchonete Pinhal) e colocação de manilhas próximo à 

propriedade do sr. Walter Danziger.  3-) reiterando solicitação para 

que a administração adote as medidas necessárias visando o 

planejamento e realização de concurso público municipal, tendo 

em vista que o último concurso público de grande monta foi 



realizado em 2011. 4-) Solicitando construção de redutor de 

velocidade na Rua Guanabara, altura do número 11 – A. 5-) 

Solicitando colocação de placas “Proibido Estacionar” nas portas 

das escolas, especificando os horários de entrada e saída de alunos, 

visto que os veículos escolares chegam e não tem onde estacionar. 

Vereador Marcus também requereu envio de ofício à Gerência 

Regional dos Correios solicitando ampliação do horário de 

funcionamento da agência de Botelhos. REQUERIMENTOS 

VERBAIS: Vereador Leandro requereu envio de ofício ao 

Prefeito, solicitando seja determinado ao Departamento Municipal 

de Estradas de Rodagem, manutenção da estrada dos Gregório, 

entre o “lixão” e o radar.  Vereador Jefferson, ao Prefeito, 

considerando as demandas apresentadas pelo Tenente Flávio 

Keiler dos Santos em reunião com o vereador na sede da Câmara, 

solicita algumas medidas a serem tomadas junto à Praça Coronel 

Virgílio Silva, a fim de acabar com a aglomeração de jovens e 

adultos de índole duvidosa, os quais utilizam do local para uso e 

consumo e drogas; ofício em nome da Câmara.   Vereador Marcus 

Vinícius, ao Prefeito: 1-) solicitando cascalhamento no morro do 

antigo pesqueiro do Beto.2-) solicitando seja estudada a 

possibilidade de o Departamento Municipal de Esportes oferecer 

transporte e lanche para os jogadores de Botelhos que irão disputar 

campeonato de futebol amador em Poços de Caldas; requerimento 

endossado pelo vereador Felipe. Vereador Felipe, 1-) ao Prefeito: 

solicitando limpeza da pracinha localizada na Rua Miguel Cardillo, 



próximo ao nº 103, sentido bairro Pitangueiras. 2-) à CEMIG, 

Associação Mineira de Municípios e Ministério das Minas e 

Energia, solicitando reavaliação da necessidade da cobrança da 

bandeira tarifária de escassez hídrica, tendo em vista as volumosas 

chuvas, o que não justifica a continuidade na cobrança da 

mencionada bandeira tarifária; ofício em nome da Câmara.3-) Aos 

Deputados Charlles Thomacelli Evangelista e Sheila Aparecida 

Pedrosa de Mello, reiterando solicitação de informações a respeito 

da ambulância que a cidade de Botelhos teria ganhado através de 

votação online, e como estão os procedimentos para a efetiva 

entrega da ambulância ao Município.  Vereador Ronyelle, à 

CEMIG, solicitando que seja estudada a possibilidade de a energia 

elétrica do Bairro Jardim José Alexandre, que vem do município 

de Bandeira do Sul, vir da subestação de Botelhos, assim como no 

restante de Botelhos, visto as constantes quedas de energia que vem 

acontecendo ultimamente.  Todos os requerimentos foram 

aprovados pelo Plenário. ORDEM DO DIA: PROJETOS EM 

TRAMITAÇÃO- PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 

105/2022 – DISPÕE SOBRE O FUNCIONAMENTO E A 

INSTALAÇÃO DE POSTES, TORRES E ANTENAS E 

DEMAIS EQUIPAMENTOS QUE COMPÕEM AS 

ESTAÇÕES RÁDIO-BASE NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Aguardando pedido de 

reunião com equipe responsável pela elaboração do projeto para 

esclarecimento de dúvidas, pedido este apresentado pelas 



Comissões de: Constituição, Justiça e Redação Final, Finanças, 

Orçamento e Contabilidade e Comércio, Indústria, 

Desenvolvimento e Meio Ambiente, PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 07/2022 – CRIA O CARGO DE 

CHEFE DE FISCALIZAÇÃO E ALTERA O ANEXO II DA 

LEI COMPLEMENTAR Nº 69. Lido o parecer da Comissão de 

de Finanças, Orçamento e Contabilidade, sendo os membros 

/vereadores Jefferson e Luís Antônio, favoráveis ao Projeto e pelo 

também membro da Comissão, vereador Marcus Vinícius, foi 

apresentado um Requerimento solicitando Vista ao Projeto de Lei, 

em face da necessidade de ampliar a análise e discussão do Projeto 

e deliberar sobre pontos que considera relevantes junto aos 

membros da Casa. Submetido o requerimento do vereador Marcus 

Vinícius ao plenário, todos os vereadores foram favoráveis, sendo 

adiada a discussão e votação do projeto até a próxima reunião 

ordinária, dia 21/02; quando o projeto será submetido a 1ª 

discussão e votação. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 08/2022 

– NOMEIA COMISSÕES ESPECIAIS PARA ESTUDO E 

PARECER DURANTE O ANO DE 2022 DE PROJETOS DE 

DECRETO LEGISLATIVO CONCEDENDO 

HOMENAGENS DIVERSAS. Lido o parecer da Comissão de 

Constituição Justiça e Redação Final, submetido a discussão, nada 

sendo acrescentado, em votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo promulgada a Resolução nº 

01/2022. ABERTURA DA PALAVRA PARA AS 



CONSIDERAÇÕES FINAIS: Os vereadores agradeceram a 

Deus e desejaram uma boa semana a todos. NADA MAIS 

HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela presença de todos, 

encerrou a reunião, determinou a lavratura desta ata que lida e 

achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Felipe Eduardo 

Begalli, secretário, fiz lavrar a presente, que li e 
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